

ЗА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

СЕНТЯБРЬ
6
1932 г.
№ 48 (67).

Орган Майминского АК ВКП(б), Аймакисполкома, Аймакпрофсовета
и Горкома ВКП(б), Горсовета и профсовета г. Ойрот-Тура

Усилить борьбу за темпы и качество уборки урожая

Уборка хлеба по аймаку проходит не обеспечивающими своевременное выполнение плана темпами. Если уборку сена и начало уборки урожая в первых числах августа некоторые оппортунистически настроенные руководители с-советов, партячеек и колхозов об"ясняли дождем, то сейчас, когда уже более полмесяца стоит хорошая погода, отставание в уборке хлеба ничем не оправдывается.

Вот ряд цифр, которые упрямо говорят за наличие оппортунистического самотека в уборке урожая. По М. Чергачакскому с-совету посеяно колхозами 1634 га, из них убрано, вернее связано в снопы 837 га, единоличный сектор—посеяно 1471 га, убрано 154 га. Верх-Карагуж посевная площадь колхозов 690 га, связано 277 га, единоличники посеяно 231, убрано 51 га. Бирюля—посеяно колхозами 658,5, связано 374 га, единоличники посеяно 125, связано 5 га. Всего по этим с-советам убрано 36 проц. плана. Не лучше дело обстоит и в других с-советах.

Еще хуже дело обстоит с скирдованием, из всего убранного по этим трем с-советам 1679 га хлеба на 1 сентября за скирдовано только 232,5 га. Остальной хлеб до сих пор находится в бучах, пересыхает и требует немедленного скирдования.

На полосах хлеб также переставается, местами начинает обсыпаться и требует особо осторожной уборки. Однако, несмотря на ряд предупредительных АПБ, АИКа и газет в ряде колхозов до сих пор игнорируют зерноуловители (В. Карагуж, "Завет Левина", Н-Улала, "Буденовцы").

Дальше всякое промедление будет граничить с преступлением. В уборке хлеба необходимо развить такие темпы, чтобы в ближайшие дни не осталось на полосах ни одного не сжатого колоса, ни одного не заскирдованного снопа.

Об"явленный рейд сейчас охватил все колхозы, всех колхозников нашего аймака, партячейки должны немедленно возглавить этот рейд и дать ему правильное направление, используя энтузиазм масс на досрочное и качественное выполнение хлебоуборочного плана.

Во всех колхозах надо добиться такого положения, чтобы работа проводилась не только днем, но и ночью, чтобы ни одной уборочной машины не осталось бы без зерноуловителей, колхозник должен дорожить каждым зерном, каждым колосом.

Надо немедленно ликвидировать разрыв между вязкой и скирдованием, в каждом колхозе выделить звено, которое должно быть занято исключительно владкой, причем также необходимо бороться за сохранение зерна. Перестоявший хлеб сильно обсыпается, следовательно ни в коем случае не допускать возку снопов без подстилки.

Вся эта работа должна проводиться при широко развернутом социальном соревновании и ударничестве, бригады и парторги должны систематически проверять результаты соревнования, помещать их в бригадных стенгазетах, всемерно поощрять лучших ударников энтузиастов и клеймить позором лодырей и разгильдяев играющих своим бездействием на руку классового врага.

Единоличники в уборке урожая также как и в период сева оказались в загоне, оставлен сам себе, за это говорят приведенные выше цифры уборки хлеба. Этой оппортунистической недооценке единоличного сектора надо нанести сокрушительный удар. Немедленно развернуть массовую работу среди бедняков и середняков, доказать им необходимость досрочной уборки и сдачи хлеба государству, там где колхозы справились с уборкой у себя, должны оказать помощь беднякам и середнякам единоличникам.

Выше темпы. Лучше качество. Вот лозунги, с которыми каждый колхоз, каждая бригада, каждый колхозник, бедняк и середняк—единоличник, должны сейчас выходить на работу. Чем быстрее закончим уборку хлеба—чем скорее выполним план хлебозаготовок, тем сильнее нанесем удар классовому врагу кулаку-баю.

План выполним к 15 сентября.

Бирюлинские колхозники обсуждая план хлебозаготовок считают его вполне реальным и дали обязательство выполнять хлебозаготовки на 100 проц. к 25 сентября, а также к этому сроку подтянуть и единоличников.

На второй день после проработки плана на три колхоза "Герой труда", "Ворошиловец" и "Красный алтай" направили на ссыпной пункт красные обозы с хлебом. Отстали "Красные орлы", которые не вывезли еще ни одного грамма, не выполнили августовского плана хлебозаготовок. Этому колхозу надо подтянуться и в будущем не отставать от своих соседей.

Попов.

СДАДИМ ДОСРОЧНО ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Своевременным выполнением плана хлебозаготовок нанесем сокрушительный удар классовому врагу кулаку-баю и его агентам оппортунистам всех мастей

Отстающие колхозы должны выравнять фронт по передовым, ликвидировать августовскую задолженность в сентябре

Августовский план перевыполнен.

На 1 сентября М-Чергачакский, Бирюлинский, В-Карагужинский и Союзинский с-советы августовский план хлебозаготовок выполнили с превышением. Всего этими сельсоветами сдано 330 центнеров, что превышает аймакный августовский план на 50 проц.

Остальные сельсоветы Майминского аймака должны немедленно выравняться по передовым и в ближайшие дни организовать красные обозы.

Бирюлинцы борются за темпы и качество

Всесоюзный рейд всколыхнул колхозные массы Бирюлинского с-совета. Обсуждая обращения сибирских и областных газет и КК РКП колхозники сразу же на практике доказывают, что они ценят мероприятия партии и правительства в борьбе за урожай.

Путем установки зерноуловителей, подстилки на телеги палаток, подскребания колосьев бирюлинцы добились 90 проц. сохранения зерна. По проведению этих мероприятий все колхозы, бригады и звенья охвачены социальным соревнованием, все бригады объявили себя ударными.

Борась за сохранение зерна бирюлинцы

сокращают и сроки уборки, они дали обязательство к 5 сентября закончить уборку хлеба, к 25 сентября выполнить план хлебозаготовок, к 15 годовщине Октября закончить обмолот всего хлеба, к этому же сроку на 100 проц. выполнить план маслозаготовок.

Путем широко развернутой массовой работы Бирюлинские колхозы обязуются подтянуть и единоличников в выполнении ими хоз. полит. кампаний в эти же сроки. И вызывают на социальное соревнование М-Чергачакские колхозы.

Попов С.

Сайдысинцы включились в рейд

Сайдысинские колхозы включаясь во все союзный рейд объявили борьбу с потерями. Колхозы "Память Ленина" и "Скотоход" ко всем уборочным машинам приделали зерноуловители, приобрели палатки для подстилки на телеги и ведут подгребание колосьев. Эти колхозы вызывают последовать их примеру "Новый путь" (Александровка) и "Марал" (Сайдыс).

Казанцев Д.

Вызов принимаем.

М-Чергачакская межколхозная ячейка ВКП(б) вызов бирюлинцев принимает и обязуется мобилизовать внимание колхозников М-Чергачак на выполнение всех указанных бирюлинцами мероприятий в эти же сроки.

Мурзин.

ЗАНЯТИЯ В ШКОЛАХ ДОЛЖНЫ ПРОХОДИТЬ БЕЗ ПЕРЕБОЕВ

Горкоопит, горпо "Смычка" и ОГИЗ, новый учебный год застал в расплох, к снабжению школ они оказались не подготовленными

Срочно наладить питание и снабжение, дать учебники

Учебный год в гор. Ойрот—Тура начался с 1 сентября. В первый же день, когда производился пробный сбор, собралось 91,5 процента подлежащих охвату детей. Самоотверженность зав. школами, практическая помощь со стороны предгорсовета тов. Шибанова за 5 дней (с 26 августа по 1 сентября) сделали то, что часто делается месяцами, за период приведены в готовность все школы (за исключением незначительного ремонта в некоторых).

Неподготовленность к учебному году организации, тесно связанные с школой. Это Облкоопит, "Смычка", Облздрав, ОГИЗ их учебный год застал врасплох и они сейчас стараются спрятаться за объективные причины. Например: Облпит не подготовил с налаживанием детских завтраков и выставляет, как причину то, что он не знал контингент учащихся.

"Смычка" неорганизовала снабжения учащихся обувью и одеждой. И сейчас старается отмазываться. Облздрав только когда начались занятия, пригласил медосмотру детей. И хуже всего

обстоит дело с отделением ОГИЗ-а. "умники" из этого учреждения собрали с школ авансы под учебники, учебные и наглядные пособия и теперь, когда они стали поступать, продают их за наличный расчет по аймакам, а город сидит без учебников.

Если мы занятия в школах начали своевременно, то наличие оппортунистического отношения к учеб. году со стороны указанных организаций может иметь неважные последствия. Необходимо сейчас же не откладывая ни одного дня, заняться обеспечением школ и учащихся всем необходимым и с таким расчетом, чтобы школы могли без всяких перебоев работать весь учебный сезон.

Для этого обл. и гор. коопиту надо в ближайшие 2-3 дня наладить снабжение всех учащихся горячими, доступными завтраками, принять все меры к изысканию посуды, наложить на все брешь во всех торговых предприятиях. Горснаб должен наладить бесперебойное снабжение горкоопита хлебом для учащихся, выделить для этого специальный фонд.

Облздраву необходимо в течении ближай-

ших 2-3 дней произвести медосмотр учащихся все школы в дальнейшем проводить аккуратно в дни установленные завшеолами. Горпо "Смычка" должна организовать специальную полку для снабжения учащихся обувью и одеждой, провести это сейчас же до наступления дождей и холодной погоды добиться, чтобы снабжение учащихся было бесперебойным, для чего следует заключить договор с промкооперацией, которая является поставщиком обуви и одежды.

Несмотря на то, что учащихся в городе 75 проц. детей служащих, профсоюзы в подготовке к учебному году низкого участия не принимали и до сих пор стараются быть в стороне. Это оппортунистическое отношение к проводимому партией и правительством мероприятию должно быть немедленно изжито. Облотделы профсоюзов должны сейчас же договориться с горкомом ВКП(б) о закреплении партячеек и коллективов города за школами в порядке шефства. Пример РОКК должен быть перенесен во все профорганизации.

М. САРЫЧЕВ

Партячейка кирпичного завода не перестроилась

Коммунистов в цехах, бригадах нет, массовая работа отсутствует ударники не учитываются

Спустить в цех, в бригаду

Несмотря на ряд решений горкома ВКП(б) и других вышестоящих парторганов о перестройке партийной работы, эти решения парт-ячейкой кирпичного завода до сих пор не выполнены. Центр тяжести партработы не перенесен в цех, в бригаду, парторги, партгруппы не созданы.

Из опыта работы мы знаем, что там, где парторганов перестроилась, перенесла центр тяжести своей работы в цех, бригаду, там хорошо работают бригады, вырабатывают нормы, развернуто социальное соревнование. Где до сих пор парторганизация не перестроила своих рядов, там отставание от больших темпов социальности, отсутствуют социалистические методы труда, нет дисциплины, а из этого, как следствие, невыполняются нормы.

Последнее деликом можно отнести к партячейке кирпичного завода, где коммунистов в цехах, в бригадах нет, а если и есть, то они не отличаются от беспартийных ра-

бочих, наравне с ними невыполняют нормы. Благодаря этому план невыполняется изо дня в день. Дневная норма за вода 10-000 кирпичей вырабатывают 6-7 тысяч.

Состороживание неразвернуто. Трудная дисциплина отсутствует. Несмотря на то, что начались холодные ночи, рабочие живут в палатках, необеспеченность квартирами породила текучесть. Лучших рабочих вырабатывающих нормы не поощряют. Например: Порошина, Голубева Т., Голубева Н., Сякорова Ф. М. и Ля-Шу-Лян были примированы еще в прошлом 1931 году, но до сих пор премии не получили.

Все эти безобразия лежат на ответственности парт-ячейки завода, которой надо немедленно перестроиться. Ни одного коммуниста не должно быть вне цеха, бригады, надо спуститься вниз к рабочим, вернуть там массовую политико-воспитательную работу, стать самим застрельщиками социального соревнования и ударничества и выравнивать фронт по лучшим, перевыполняющим нормы. По повышению производительности труда в ближайшие дни, мы будем судить о выполнении директив партии коммунистами кирпичного завода. Перестройка должна быть сделана немедленно.

Калананов.

Столовая № 1 горпитом была закреплена за курсантами, но на второй же день после такого решения в ней столовались все кому не лень, благодаря чего курсантам доставалось „что останется“.

Кроме того, в столовую для курсантов выдают сахар, иногда варенье, но на столе это появляется случайно, раз-два в месяц, остальное куда-то девается. У каждой официантки есть друзья знакомые которые за счет курсантов питаются в столовой. Особенно эти знакомые в почете у официантки Уржумовой, которая садит их за отдельные столы и кормит лучшими обедами, не забывая дать и хлеба. Горпиту надо устранить эти безобразия.

Рукавишников.

В совхозе с уборкой сена и хлеба огромный прорыв

На ликвидацию этого прорыва необходимо бросить всю рабочую силу которую возможно оторвать от производства.

Не резолюциями, а делом помочь совхозу

Состояние с заготовкой кормов, а также и уборкой хлеба, в Майминском совхозе „Скотовод“ угрожающее. На сегодня скошено и уже сгнило 872 га сена и скошено но не связано 170 га и еще на корню 510 га хлеба.

Всего рабочих в совхозе имеется 120 человек, а для того, чтобы в течении 10 дней закончить уборку хлеба необходимо еще 400 чел. Посылаемые по селам и колхозам вербовщики рабсилы возвращаются безрезультатно.

Основной причиной такого огромного прорыва в совхозе является то, что дирекция, рабочим и партком не сумели своевременно завербовать достаточное количество рабочих, не обеспечили достаточно старый кадр и частично завербованных колхозников, в результате последние разбежались, оставив колхоз без рабочей силы.

Имеющиеся рабочие, а также приехавшие для работ в совхоз профсоюзники города, использовались нерационально, социальное соревнование и ударничество развито слабо, сельхозинвентарь обезличен. Кроме того, нельзя не отметить головотанский случай, допущенный дирекцией и за который виновных надо немедленно судить. В августе в Бийск за тремя сноповязальками послали одних ящиков, без специалиста,

в результате в прибывших сноповязальках не хватает 60 кг. частей и они сейчас стоят в разобранном виде не принося пользы. Все эти причины явились результатом срыва уборочного плана.

Второй немалой причиной прорыва является невыполнение рядом колхозов и ИТУ договоров на сеноуборку. Например колхозы „Земледелец“, „Красные орды“, „Герой труда“ и ИТУ по договорам скосили совхозу 6000 цент. сена, а убирать не стали, мотивируя это тем, что у них своя работа. В результате сено обречено на гниение.

Из создавшегося положения должен быть немедленно найден выход, если мы допустим гибнуть уже переспевший хлеб и оставим племенное хозяйство без корма, сделаем большое политическое преступление. На ликвидацию этого прорыва должны быть брошены все рабочие руки,

какие имеются возможность оторвать от производства.

Сейчас профсовет столкнулся с косностью ряда администраторов города и оппортунистической неповоротливостью местных комитетов, которые в течении 5 дней занимают разговоры, митингуют, выносят длинные резолюции, а людей на 5 сентября не послали ни одного человека.

Тора прекратить разговоры. Необходимо сейчас же перейти к практическому разрешению. Профсоюзы города под руководством партком должны выйти на помощь совхозу, разбив косность своих администраторов. Каждый коммунист, каждый комсомолец и член профсоюза, видя этот прорыв не должен на него смотреть спокойно, а по-большевистски засучив рукава, пойти его ликвидировать. Большевики быстро устраняли все прорывы и из этого мы должны в ближайшие дни выйти победителями.

Мис.

Не выполняют договор.

Колхозом „Бедняк“ с 1 января 1932 года заключен годовой договор с пригородным хозяйством на поставку последнему молока. По договору пригородное хозяйство обязано колхоз отоваривать 5 проц. мануфактурой и 15 проц. другими промышленными товарами.

Но несмотря на требования колхоза до 1 августа пригородное хозяйство не доставило никаких промышленных товаров и до сих пор не уплачивает 4036 рублей денег. Кроме того, пригородное хозяйство спекулирует молоком купленным у колхоза за 15 коп. литр, подвезенное на колхозных лошадях к киоску молоко продается 30-35 коп. литр.

Уже был ряд решений о том, что в связи с разрывом договора с колхозами должны быть расторгнуты, но „Бедняк“ по чьему-то до сих пор сдает свое молоко пригородному хозяйству. А сейчас особенно, когда пригородное хозяйство не выполняет договор, его надо расторгнуть и молоко продавать на колхозной базаре.

М.

Объявляем борьбу нечистотам.

Общество красного креста гор. Ойрот-Тура организует в городе штурм за чистоту, своей задачей оно ставит: в 15-ой годовщине Октября охватить санитарными постами все учреждения и предприятия города. Со своей стороны РОКБ призывает всю общественность города оказывать ему содействие.

Шпилькин.

Тоже „колхозный“ базар

Рядом с Союз-кино и, что еще хуже, возле оградки братских могил, стихийно организован „колхозный“ базар. Ежедневно здесь увидите ряды перекупщиков спекулянтов, торгующих орехами и овощами, как машины шелухат семечки, шелухой и арбузными корками забрасывают тротуары и прохожих.

Гормилиция, ведь это твоё дело, надо устранить.

Очевидец.

Позор лодырям и разгильдяям.

В колхозе „Земледелец“ в бригаде № 1, имеется ряд лодырей, которые не только сами не выполняют своих норм, но мешают работать другим. Вот эти разгильдяи: Борчуганова Клавдия, Берсенева Анастасия, Воронина Марфа, Рогова Клавдия.

26 августа для уборки хлеба в „Земледелец“ пришли рабочие лесозавода, которые были направлены в бригаду № 1, увидев безобразия со стороны указанных лодырей рабочие решили на них воздействовать путем вызова их на социальное соревнование, в результате эти 4 лодыря превратились еще в хулиганов, начали смеяться над рабочими и умышленно оставили их без воды.

Всякое соревнование, на которое вызывают бригаду № 1, этими лодырями и хулиганками осмеиваются, они складируют по отношению к ударникам похабные частушки и всячески их высмеивают. Правлению колхоза необходимо воздействовать на этих хулиганов и если административные и воспитательные меры не помогут—выгнать их из колхоза.

Свой.

Близнюк сросся с классово чуждым элементом

Пригородное хозяйство на сегодня имеет ряд существенных прорывов, сена убрано на 80 проц. в плану, а 20 проц. скошено и гниет в рядах. Силосу заложено только 50 проц. к плану, хлеба из 35 га скошено 15 га, хлеб урожайности ниже средней, т. е. был посеян на плохую землю.

Трудовая дисциплина за небольшим исключением работающих за МТФ отсутствует. Среди рабочих наблюдается рвачество, например рабочие строители запросили за постройку овощехранилища 1600 руб. тогда как там работы не более, чем на 500-600 руб. Когда им отказали в такой сумме, они не вышли на работу.

Есть отдельные лица которые занимаются явным вредительством, плотники Парубиц и Мельников разложили свою бригаду, провели среди рабочих явно булацкую агитацию. Полевод Тарасенко разбавляет имущество, ведет булацкую агитацию среди рабочих, отказывает в работе прашедшим профсоюзникам из Ойрот-Тура. Рабочий Сабанцев не ходит на работу, а занимается воровством.

Этот вредительский букет давно известен директору Близнюку но последний мер не принимает, это еще раз наводит на мысль, что Близнюк крепко сросся с классово-чуждым элементом и не хочет их беспокоить.

Лучшие ударники забываются. Например бригаде МТФ Еуратаковой Е., Мещаниной Е., Мельниковой П., Бульцевич А., а также еще двум рабочим ударникам Никифорову М. и Бакланову П. за то, что они перевыполняют нормы и дали доход хозяйству от МТФ 800 р., еще весной обещали выдать премии, а выдали только 1 сентября (а день обследования бригады).

В „Трудовике“ не борются за качество

В колхозе „Трудовик“ (гор. Ойрот-Тура) отсутствует борьба за качество уборки урожая. На полосах остается большое количество колоса, который ниже не подбирается.

Правление колхоза объявило колхозникам о сборе колосьев на что последние откликнулись, но поняли этот призыв по своему, колос начали собирать не для колхоза, а себе лично, для чего на второй день после непонятного объявления правления, все вязальщики вышли с мешками и за собой же начали подбирать колос.

Подобный способ борьбы за качество не мог не привести к злоупотреблениям, колхозники нарочно оставляли колос, чтобы больше собрать и даже обрывали колосья со снопов. Увидев такое положение

Рабочему и партячейке этот букет вредителей необходимо изгнать из пригородного хозяйства, среди рабочих развернуть массовую работу, равняя их на рабочих МТФ. Гор. РК РЕИ необходимо выявить почему Близнюк до сих пор держит у себя людей, занимающихся разложением рабочих.

Бригада печати: КАЛАНАНОВ
КАПОРУЛИН.

пред. колхоза тов. Белов в тот же день запретил колхозникам такой метод сбора колосьев, а сказал, что сбор надо производить после того, как на полосе хлеб будет связан и за собранный хлеб колхозники будут получать определенный процент с собранного, то последние отказались собирать сами и запретили своим детям.

Этот поступок колхозников говорит за то, что в них глубоко еще сидят частнособственнические тенденции и колхозное они до сих пор еще считают чьим-то чужим. Колхозной парт-ячейке необходимо развернуть массовую работу в „Трудовике“, доказать колхозникам, что колхозный хлеб это их, а не чей-то и борьба за качество урожая это есть борьба за организационно-хоз укрепление их колхоза. С.

О распределении доходов в колхозах

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 28 августа 1932 года

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 июля „Об уборочной кампании 1932 года“ и постановление НКЗ и Колхозцентра СССР от 11 июля „О распределении доходов в колхозах на 1932 год“ в ряде колхозов края до сих пор, несмотря на директивы Крайкома ВКП(б), не проработаны и вокруг этих решений райкомами и ячейками массовой работы не развернуто. В ряде колхозов при выдаче авансов хлебом повторяются ошибки прошлого года—авансы выдаются неравномерно по едоцному принципу, а не по количеству выработанных колхозниками трудодней. Например, в колхозах Бийского района были попытки распределять обмолоченную рожь по принципу: „Все работало, все есть хотят, всем по ведру“.

Следует повести решительную борьбу с недооценкой всего огромного политического и хозяйственного значения вопроса о правильном распределении доходов в колхозах, с попытками вместо руководства этим делом предоставить его самотеку.

Бюро Крайкома постановляет:

1. Авансы хлебом в ходе обмолота должны выдаваться колхозникам по трудодням в размере 10-15 проц. фактически обмолоченного хлеба с тем расчетом, чтобы добросовестно работавший колхозник получил на себя и свою семью авансом такое количество хлеба, которого хватило бы, примерно, на два месяца, т.е. на весь период сельскохозяйственных уборочных работ.

2. После выполнения колхозом государственных заготовительных планов, возврата семейной и продовольственной ссуды и образования семенных и фуражных фондов,—весь оставшийся урожай хлеба, зерно фуража, сена и соломы должен быть немедленно распределен и выдан на руки колхозникам в соответствии с выработанными каждым из них трудоднями без всякого ограничения. Тем колхозникам, которые не имеют скота в личном пользовании, фураж может быть заменен другими продуктами, а при желании колхозников и деньгами.

3. Разъяснить и рекомендовать колхозам, чтобы они при выдаче хлеба в отношении добросовестно работавших колхозников, обремененных большой семьей с большим количеством нетрудоспособных членов, практиковали повышенную выдачу хлеба и вообще натуральной продукции в счет причитающихся всем колхозникам доходов, при соответствующем уменьшении размеров денежной оплаты трудодней. На тех же основаниях обеспечить семьи красноармейцев и отходников, работающих в промышленности и на стройках. Поручить фракции Крайколхозсоюза дать на места практические указания по этому вопросу в 3-х дневный срок.

4. Кроме семенного и фуражного фондов никаких других обязательных натуральных фондов в колхозах образовываться не должно. После выполнения государственного плана хлебозаготовок, засыпки семенных и фуражных фондов, колхозы могут образовывать, при полном добровольном согласии колхозников (решением общего собрания колхозников) хлебные фонды для торговли. Размер этих фондов определяется общим собранием колхозников, но не должен превышать 10 проц. общего валового сбора колхоза.

5. Из денежных доходов основная их часть должна выдаваться колхозникам по трудодням немедленно, авансом, не ожидая окончательного распределения доходов. При окончательном распределении доходов производятся отчисления в неделимый фонд. „Неделимый фонд в колхозах создается в размере 10-15 проц., от общего дохода колхоза, за вычетом из этого дохода задолженности колхоза, подлежащей уплате в 1932 году, сумм выплаты по сельхозналогу, платежей по страхованию, семенных и фуражных фондов. Денежные затраты, произведенные колхозом на

капитальные вложения (строительство, покупка скота, инвентаря и др.) в 1932 году засчитываются в счет 10-15 проц. неделимых фондов“. (Из постановления НКЗ и Колхозцентра от 11 июля 1932г.)

6. Считать обязательным, чтобы правление колхозов перед началом выдачи авансов, а также при окончательном распределении доходов прежде, чем приступить к выдаче, представили на утверждение общего собрания колхозников план и порядок распределения доходов конкретно в отношении каждого колхозника и всего колхоза в целом. Без утверждения такого плана общим собранием колхозников распределения доходов не допускать считая его незаконным и недействительным.

7. Райкомы, райколхозсоюзы, партийные и правления колхозов должны обеспечить в текущем году значительно повышенную по сравнению с прошлым годом оплату трудодней. Для этого всеми мерами нужно поднять доходность колхозов, предоставить все следующие им по закону льготы, лучше организовать труд и его учет, поднять производительность труда, максимально сократить затраты на капитальное строительство, и понизить административно-управленческие расходы колхозов с тем, чтобы они ни в коем случае не превышали трех процентов к валовому доходу колхоза.

8. Установить, чтобы во всех колхозах производимые правлением колхоза расходы, особенно по капитальным затратам и строительству утверждались предварительно общим

собранием колхозников. Утвержденный общим собранием колхозников план не может быть отменен или изменен правлением колхоза, ни какими либо партийными органами без решения общего собрания колхозников. Выдача кредитов на капитальное вложение, а также братью срочных кредитов Госбанком и Соцсельхозбанком должна производиться только в том случае, если на этот счет есть решение общего собрания колхозников. Ответственность за проведение этого мероприятия в жизнь возложить на управляющего краевой конторой Госбанка тов. Залкиндера и управляющего крайевым отделением Соцсельхозбанка тов. Кучина, на которых возложить также ответственность за то, чтобы со счетов колхозов никому не разрешалось проводить списывание сумм без прямого распоряжения в каждом отдельном случае самого колхоза.

9. Бюро Крайкома обязывает райкомы выделить из районного актива работников и возложить на каждого из них ответственность за правильное распределение доходов в трех-пяти колхозах, за которыми данный работник должен быть закреплен до окончательного распределения доходов. Обязать также районные организации послать в колхозы необходимое количество технических работников для помощи колхозам в подсчете и записи в трудовые книжки выработанных колхозникам трудодней.

Обязать фракцию Крайколхозсоюза и райколхозсоюзы, а также районные КК-РКП организовать срочное рассмотрение

жалоб колхозников на неправильную выдачу авансов и распределение доходов с тем, чтобы эти жалобы рассматривали не позднее 5-ти дней со дня их подачи и чтобы ни одна жалоба не осталась нерассмотренной.

Обязать райкомы и райколхозсоюзы добиться, чтобы как при выдаче авансов, так и при окончательном распределении доходов в зависимости от качества работы бригады (размеры потерь, сроки уборки, обмолота и вывоза хлеба и технических культур), оценка стоимости трудодней (или количество выработанных трудодней) для бригады и бригадира повышалась или понижалась правлением колхоза в пределах от 10 до 20 проц. (Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 5 июля 1932 года).

10. Проискам классового врага—кулачества и его агентуре, правым и „левым“ оппортунистам, пытающимся сорвать правильную выдачу авансов и распределение доходов в колхозах, толкающим колхозы на путь уравниловки и кулацко-едоцкого принципа в распределении доходов,—должен быть дан решительный отпор.

Партийные организации должны по вопросу о распределении доходов на основе настоящего решения развернуть широкую массовую работу, мобилизуя колхозников на борьбу за проведение уборочной кампании без потерь, за полное выполнение плана хлебозаготовок, на борьбу с хищением и разбазариванием колхозного хлеба, на борьбу за повышение доходов колхозов и колхозников за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Не нарушать ленинских принципов национальной политики партии

Требуем суда над шовинистом Близинок

В пригороде о хозяйстве Оброт-Тура работает восемь казацких семей. Казалось бы, согласно прямым указаниям партии в этих националах должно быть приковано серьезное внимание дирекции, партийной комсомольской и проф. организаций в смысле оказания им помощи в работе.

Вместо всего этого казаков встретили кличкой „киргизы, лодыри“ и так как некоторые из них в силу многих причин не выполняли норм выработки, директор Близинок отдал распоряжение снять всех казаков с работы, но благодаря настоятельным протестам проф. уполномоченного тов. Капарулина 3 раза увольнение казаков было приостановлено.

После всего этого Близинок ведет политику выгона казак таким путем: заявляет, что они все не выработывают нормы, но после проверки оказалось, что некоторые из них даже первыполняют нормы выработки.

Повседневное отношение к казакам характеризуется следующим образом, так например кладовщик Темиржанов казак, комсомолец безо всякой причины снят с занимаемой работы и заменен русским. 2-й Темиржанов, казак находится сторожем огорода, где дежурит день и ночь без перерыва и ругают его за то, что он уходит с поста на обед, в то время как ему даже не обеспечена доставка обедов на поле.

Кроме того один из казаков занял свободную квартиру, то директор дал распоряжение убрать его оттуда и поставить в нее обязательно русского.

Все эти безобразия проходили на глазах партийной и комсомольской ячейки, но никто из них не нашел нужным обсудить этого вопроса.

Казак был вынужден обратиться с коллективным заявлением в Облпрофсовет за помощью и только тогда началось обсуждение этого вопроса.

На вопрос бригады о получившихся безобразиях, Близинок заявил: „Или я, или они“, т. е. или убирайте казаков

или меня. В беседе с Капарулиным Близинок говорит: „киргизы не ойроты с ними веста особой работы вовсе не требуется“.

На треугольнике 31 августа Близинок предлагает: „Снять всех киргиз с работы независимо от того, на какой бы он работе не находился потому, что все они ло-

дыри и потому что русские отказываются с ними работать.“

Данный факт заслуживает серьезного внимания, конкретные виновники должны понести суровое наказание, ибо партия никому никогда не позволяла и не позволит извращать ее ленинские принципы национальной политики.

Бригада—Серебряков, Мартыненко.

О расследовании писем в печать рабочих и колхозников, заметок и рабселькорских корреспонденций.

(Постановление президиума ЦКК ВКП(б) и коллегии НКРКИ СССР от 22 августа 1932 г.)

1. Президиум ЦКК ВКП(б) и коллегия НКРКИ СССР отмечают, что директива IV пленума ЦКБ (февраль с. г.) об особом внимании КК—РКП к расследованию писем рабочих и колхозников и газетных заметок, в которой предлагалось, „чтобы ни одна заметка, требующая вмешательства КК—РКП, не оставалась непроверенной на месте“,—многими НКРКИ выполняется неудовлетворительно: расследование их производится крайне медленно, подчас формально, бумажными методами, без участия массовых организаций, а в ряде случаев опубликованные письма и заметки остаются без всякого реагирования, результаты расследования не всегда сообщаются печати, не осуществляется контроль за выполнением предложений, принятых по расследованию заметок.

2. Президиум ЦКК обязывает местные КК—РКП установить строжайшее наблюдение за обязательным реагированием не относящиеся к данной области (краю) и району заметки и письма рабочих и колхозников, опубликованные как в центральных газетах, в особенности в „Правде“, так и в областной районной печати, не ожидая присылки особых напоминаний. К расследованию писем и заметок должно быть приступлено в день получения их на месте и производиться в кратчайший срок, с привле-

чением к этой работе массовых организаций содействия РКП. О результатах немедленно извещать редакции газет, при чем конкретных виновников, не реагирующих на сигналы печати и рабселькорские заметки, привлекать к ответственности, опубликовать в печати фамилии волюнтеристов.

3. Предложить республиканским, обл. (край) КК—РКП организацию и контроль за расследованием рабселькорской корреспонденции возложить на постоянного ответственного работника, сообщив фамилию выделенных товарищей в КК—РКП. В рай (гор.) КК—РКП возложить эту работу на председателя КК или на зав. бюро жалоб.

4. В целях ускорения разбора заметок обратить внимание редакции газет на необходимость направления писем для расследования непосредственно в районные и областные (краевые) КК—РКП. В ЦКБ РКП и в соответствующие вышестоящие КК—РКП направлять те письма и жалобы, какие требуют особого вмешательства или воздействия их на лиц, виновных в задержке расследования и непринятия мер в особенности в отношении контрольных комиссий, которые допускают волокиту при расследовании, несвоевременные ответы редакциям, или ограничивают формальными, недостаточными мерами вместо действительного устранения недочетов.

О борьбе со спекуляцией.

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

В постановлении Центрального исполнительного комитета и Совета народных комиссаров Союза ССР от 20 мая 1932 г. „О порядке производства торговли колхозов, колхозников и трудящихся единоличных крестьян“, в развитии ранее изданных постановлений против спекуляции было установлено: „Не допускать открытия магазинов и лавок частными торговцами и всячески искоренять перекупщиков и спекулянтов, пытающихся нажиться за счет рабочих и крестьян“.

В виду того, что за последнее время, несмотря на запрещение участились случаи спекуляции, особенно спекуляции товарами массового потребления, Центральный исполнительный комитет и

Совет народных комиссаров Союза ССР обязывают ОГПУ, органы прокуратуры и местные органы власти принять меры к искоренению спекуляции, применяя к спекулянтам и перекупщикам заключение в концентрационный лагерь сроком от 5 до 10 лет без права применения амнистий.

Председатель Центрального исполнительного комитета Союза ССР.

М. Калинин.

Зам. председателя Совета Народных комиссаров Союза ССР.

В. Вуйбышев.

Секретарь Центрального исполнительного комитета Союза ССР

А. Енукидзе.

Москва, Кремль, 22 августа 1932 года.

Международный антивоенный конгресс.

„Идейным гегемоном конгресса является пролетариат“ („Правда“)

Против антисоветских замыслов империализма вырастает соединенный фронт трудящихся всех стран

На конгрессе представлено 30.000.000. человек.

Амстердам 30. (Тасс). Состоялось совещание представителей печати, посвященное международному антивоенному конгрессу. На совещании выступил Анри Барбюс: „Мы собрались здесь—заявил Барбюс—для того, чтобы обсудить действительные мероприятия, которые должны воспрепятствовать возникновению новых войн. Тем более печально, что голландское правительство запретило въезд в Голландию для участия в конгрессе делегации Советского союза, в состав которой входят такие люди, как Максим Горький, делегатам страны, которая крайне заинтересована в том, чтобы защитить свою культуру от угрозы военного нападения. Созыв конгресса вызвал мощное антивоенное движение в различных странах. К конгрессу примкнули свыше трех тысяч различных организаций, представляющих около 30 миллионов человек всех слоев трудящихся крестьян, рабочих и интеллигентов“.

„Уничтожив империализм, уничтожим войну“.

Речь делегата из Индии Пателя.

Амстердам. 29. (Тасс). После того, как были заслушаны приветственные телеграммы, с большой речью выступил председатель Всеиндийского национального конгресса Патель, который сказал: „Я присоединился к вашему конгрессу, чтобы убедить вас, что важнейшей причиной войны является империализм, его уничтожение является основной предпосылкой, чтобы воспрепятствовать войне. Если Индия свергнет английское господство, это уменьшит также угрозу войны против Советского союза“.

Затем выступил представитель рабочих на военных заводах Крупна, в стрелочный бурной одачей. Он указал, что в последние месяцы на крупновских военных заводах работа производится бешеными темпами.

ПЛАН МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Крепче удар по оппортунистическому благодушию бездействующих сельсоветов. Шире массовую работу.

Когда будет сдвиг?

План мобилизации средств III квартала по Майминскому аймаку выполнен на 1 сентября только 45,4 проц. Это цифра, которая ставит под угрозу срыва выполнения в срок финплана III квартала.

За прошедшие два месяца проводили работу по мобилизации средств только два сельсовета, Манжерокский, который дал 73,9 проц. плана и Бирюлинский 72,4 проц. в остальных с-советах поступления шли самотеком, никакой массовой работы не проводилось.

Особенно безобразно дело обстоит в Соузге 26,3 проц., в М-Чергачак 35,8 проц. и в В-Барагуже 38 проц. Эти сельсоветы упорно решили бездействовать т. е. за последние 5 дней не дали ни копейки. Разговоры оппортунистов этих сельсоветов о том, что им „некогда мобилизовать средства“, что они „заняты хлебоуборкой“ должно отпора со стороны партячеек не получают.

Остался один месяц, а невыполнено еще 55,6 проц. плана. Такое положение

должно заставить призадуматься с-советы и партячейки о том, что все же план должен быть выполнен. Опортунистическая спячка, разговорчики „некогда заниматься этим делом“ должны быть отброшены, недооценке этой важнейшей хозяйственной работы должен быть нанесен сокрушительный удар.

Партячейкам пора уже научиться совмещать одну хозяйственную работу с другой, надо только правильно расставить свои силы и не забывать массовой работы. Неумение расставить свои силы, администрирование вместо массовой работы всегда ставит под угрозу проводимые мероприятия.

В ближайшие десять дней отстающие сельсоветы должны наверстать упущенное. Партячейкам впереди идущих с-сельсоветов надо взять на буксир отстающих послать свои буксирные бригады. Во всех сельсоветах развернуть массово-разветвленную работу, добиваясь досрочного выполнения финплана III квартала. Влад.

ГорОСО и сберкасса бездействуют.

Городские организации, как сберкасса, и горОСО, совершенно не ведут никакой работы по мобилизации средств, в результате чего на 1 сентября горсберкассой собрано средств по подписке на заем „четвертого завершающего года пятилетия“ среди неорганизованного населения из 11 тысяч всего 1659 руб., а за последнюю декаду всего лишь 70 руб. По вкладам за квартал имеется значительный отлив.

ГорОСО имея квартальный план в 12623 руб. на 1 сентября собрало средств всего 696 руб. или 5,3 проц. в квартальном плане.

Берлин. 30 (Тасс). По полученным в Берлине сведениям, организационный комитет Амстердамского антивоенного конгресса поднимает вопрос, чтобы заключительное заседание конгресса состоялось в Париже, что даст делегациям ряда стран, в первую очередь делегации трудящихся СССР, которой голландское правительство отказало в визе на въезд, возможность принять участие хотя бы на заключительном заседании конгресса. Заключительное заседание состоится первого или второго сентября.

По подписке на заем неорганизованного населения в данное время средства должны быть собраны на 100 проц., для чего требовалось сберкассе организовать работу через сбход бригадами подписчиков, получить с них деньги и вручить облигации, но сберкасса ждет, пока сами подписчики принесут деньги и возьмут облигации.

Такой оппортунистический самотек в работе ни к чему иному привести не может, как только к полному срыву плана мобилизации средств. Горфинтройке надо проверить работу горсберкассы и горОСО по мобилизации средств и привлечь к ответственности руководителей этих организаций. Г.

Врид. редактора М. САРЫЧЕВ.



Колхозники-цы, комсомольцы—единоличники. Приближается время выхода в тайгу за кедровым орехом!

Готовьтесь за 100 проц. выполнение плана в рай онах.

Немедленно заключайте контрактные договоры с уполномоченными Союзнедра, охоттовариществами, потреб. к-ром кооперац. и Сиблуптнини.

Контрактантам—сдатчикам кедрового ореха будут выдаваться дефицитные товаро-продукты. Цены на орех значительно выше прошлого года. Контрактанты получают льготы: 1) доход от ореха освобождается от с.-х. налога, 2) выдаются бесплатные билеты на выход в тайгу.

Создавайте ударные бригады для успешного выполнения плана.

В САСШ растет недовольство Японией

Антиамериканская речь японского муниндела Уцида встречена в штаты печатью САСШ и Нанкина

ВАШИНГТОН, 30. (Тасс). Речь Уцида на открытии японского парламента (помещена в „Сов. Сьб“ за 28 августа.—Ред.) еще более обострила японо-американские разногласия. В кругах государственного департамента (министерство иностранных дел САСШ) отмечают, что Япония намеревается продолжать свою мавчжурскую политику, не взирая на возражения САСШ. Однако государственный департамент продолжает соблюдать чрезвычайную осторожность. По сообщениям „Ассошиейтед пресс“, в официальных кругах „не думают что бы правительство Соединенных Штатов выступило с каким-нибудь официальным заявлением по вопросу о Манчжурии, пока Стимсон не будет располагать отчетом Литтона“. Некоторыми чиновниками высказывается надежда, что финансовый кризис в Японии, растущее сопротивление против Японии в Манчжурии, недавнее наводнение и проч. могут заставить Японию изменить политику.

„Нью-Йорк таймс“ обрушивается на речь Уциды. Ссылаясь на утверждение

Уциды, что право самозащиты „распространяется за пределы территории государства, использовавшего это право“, газета заявляет, что „доводы являются теми, которые германское правительство приводило в 1914 году для объяснения своего вторжения в Бельгию и Францию“. Ссылаясь на заявление Уциды, что Япония не согласится ни с каким решением о предоставлении права владения Манчжуркей и Китаем газета говорит, что этим заявлением, очевидно, имеется в виду ожидаемое опубликование отчета Литтона, который, по слухам, не будет иметь подержки со стороны Японии, что „будет резким и прямым вызовом авторитету Лиги наций, членом которой Япония все еще состоит“.

НЬЮ-ЙОРК, 29. (Тасс). По словам газеты „Уорлд телеграмм“, речь японского муниндела Уцида „разрушила надежду, что Япония изменит свою политику“. Политика Стимсона, по заявлению Уциды, не дает почвы для компромисса. „Либо одна, либо другая сторона должна отступать“.

Для японского милитаризма вопрос заключается в том, пожертвует ли Япония плодами завоеваний. Для Соединенных Штатов вопрос о том, может ли быть уничтожен Японией весь аппарат, обеспечивающий всеобщий мир, в том числе Тихоокеанское соглашение и пакт Келлога. Газета заявляет, что САСШ не в состоянии одни добиться соблюдения мирных договоров, что Англия и Франция должны прийти САСШ в этом на помощь.

С П И С О К

лиц желающих вступить в ВКП(б).

М-Чергачак. Суртаева Татьяна—се реднячка, колхозница. Софронова Алек.—колхозница, ударница.

Бирюля. Буравлев Федор П.—бедняк, ударник, колхозник. Бедарев Степан—бедняк, колхозник, ударник. Пашков Степан, колхозник, ударник, бригадир.

Майминский айком ВКП(б) просит лиц, знающих порочащие поступки за указанными т. т. и другие сведения о недопустимости пребывания их в рядах ВКП(б) сообщить в айком.